

ПАМЯТИ

о. законоучителя Нижне-Тагильской Павло-Анатоліевской женской гимназіи священника Іоанна Феодоровича Двиянинова
(† 16-го Октября 1907 года).

Семь мѣсяцевъ тому назадъ Павло-Анатоліевская женская гимназія любовно и трогательно прощалась съ своимъ бывшимъ законоучителемъ о. Іоанномъ, переведеннымъ по собственному его желанію изъ нашей Епархіи на Югъ. 5 февраля с. г. на вокзалѣ, хотя съ грустію, со слезами на глазахъ, о Іоаннѣ провожавшимъ его сослуживцамъ, почитателямъ, а также и ученицамъ гимназіи говорилъ, что пріѣдетъ съ Юга въ Тагиль взглянуть на него, повидаться съ родными, близкими, и посѣтить тѣхъ, кого онъ любилъ и кто его любилъ. „Какъ поправлюсь здоровьемъ, устроюсь на новосельѣ, такъ и пріѣду“.... Но Господь судилъ иначе. Благодатный край юга не могъ влить цѣлитъльный бальзамъ въ организмъ нашего „доброго батюшкі“, и надорванныя непомѣрными трудами (по обязанностямъ: Благочиннаго, Предсѣдателя Отдѣленія, законоучительства и приходскимъ) силы его не возстановились: 16 Октября о. Іоанна не стало.... Онъ умеръ въ больницѣ.

Гимназія узнала о смерти о. Іоанна 17 Октября, а 19 Октября, послѣ уроковъ, въ присутствіи учащихъ и учащихся, совершена была панихида по „новопредставленномъ Священно-іерею Іоаннѣ“. Панихида служилась причтомъ Выйской церкви. Какъ сослуживецъ о. Іоаннъ, и какъ премникъ по законоучительству его въ гимназіи, предъ панихидой о. законоучитель посвятилъ почившему коротенькую рѣчь: „Умеръ о. Іоаннъ! Отошелъ въ вѣчность нашъ досточтимый сослуживецъ, а вашъ, дорогія воспитанницы, бывшій законоучитель, вашъ „добрый батюшка“... Умеръ вдали отъ насъ, на чужой сторонѣ, и мы не имѣемъ возможности проводить прахъ его съ честію на мѣсто вѣчнаго упокоенія, не

имѣемъ возможности и попѣловать при послѣднемъ прощаніи его охладѣвшую руку и омочить ее слезою признательности и любви, какую мы всѣ питали къ „доброму батюшкѣ“. Въ утѣшеніе себя и въ знакъ признательности нашей къ почившему мы не можемъ даже и вѣнокъ ни на гробъ ни на могилу его возложить... Но и не нужно все это теперь нашему наставнику... Онъ просить, онъ молить только о томъ теперь, что-бы мы молились за него, дабы душу его упокоилъ Господь и принялъ ее въ вѣчныя кровы свои... За дѣянія великихъ людей имена ихъ, говорять, заносятся на скрижали исторіи золотыми буквами... Мы же за доброту, за ласку, за любовь почившаго къ намъ, запишемъ имя отца Іоанна золотыми буквами въ своихъ сердцахъ... И пока сердца наши будутъ биться, пока будемъ жить, будемъ поминать іерея Іоанна и молиться о упокоеніи души его!... Помолимся и теперь“... Кончилась рѣчь. Началась панихида... Полились печальные звуки молитвъ и пѣсно-пѣній за душу почившаго... Мы видѣли слезы воспитаницъ, слезы сослуживцевъ почившаго.... Нужно ли еще что говорить о почившемъ? Кажется-нѣть. Слезы дѣтей, слезы молодежи и сослуживцевъ лучше всякой земной похвалы почившему, лучше всякихъ перечисленій заслугъ его.... Да будетъ же вѣчная память почившему добруму пастырю, дорогому законоучителю и сердечному человѣку-отцу Іоанну!

Законоучитель Павло-Анотоліевской женской гимназіи

Священникъ А. Жохловъ,